

Protokoll Stadtrat

Sitzung vom 15. Juni 2026

0.11.0 **Kleine Anfrage betreffend Hintergründe einer Aussage** **281-2026** **Beantwortung**

1 **Kleine Anfrage**

Bernhard Schmidt (Offene Partei), Mitglied des Gemeinderates, hat am 7. Mai 2026 folgende Kleine Anfrage (Frage aus der Fragestunde) eingereicht:

"Nach meiner Wahl in den Gemeinderat habe ich mich gegenüber einem Mitglied des Stadtrats wie folgt geäußert: «Für mich ist es eine Genugtuung, nachdem ihr mich immer wieder gepiesackt habt.» Die Erwiderung lautete: «Ja, du hast uns aber auch gepiesackt.»

Meine Fragen an den Stadtrat:

1. *Was sind die Hintergründe einer solchen Aussage?*
2. *Gibt es weitere Bürgerinnen und Bürger, die vom Stadtrat in ähnlicher Weise behandelt werden?"*

2 **Antwort**

Die Kleine Anfrage wird wie folgt beantwortet:

2.1 **Zu Frage 1: Was sind die Hintergründe einer solchen Aussage?**

Es entzieht sich der Kenntnis des Stadtrates, worauf sich diese Aussage beziehen soll und sie hat für ihn auch keine Relevanz.

2.2 **Zu Frage 2: Gibt es weitere Bürgerinnen und Bürger, die vom Stadtrat in ähnlicher Weise behandelt werden?"**

Der Stadtrat hält sich bei seiner Amtsausführung stets an geltendes Recht und insbesondere an das Gebot von Anstand und einer rechtsgleichen Behandlung.

Der Stadtrat beschliesst:

Die Kleine Anfrage von Bernhard Schmidt (Offene Partei) wird im Sinne der Erwägungen beantwortet.

Mitteilung durch Protokollauszug an:

- Alle Mitglieder des Gemeinderates;
- Sekretariat Gemeinderat;
- Stadtschreiberin;
- Stadtpräsident.

NAMENS DES STADTRATES



Roger Bachmann
Stadtpräsident



Claudia Winkler
Stadtschreiberin

Versand: 17.06.2026